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Origines de la Fondation d’Amarantes
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a fondation tient son nom du Kaer sur les ruines duquel elle se dresse aujourd’hui. Alors que le Fléau commençait, une communauté de montagnards du Nord des montagnes throal s’unirent pour construire leur kaer dans la roche. Environ 250 personnes atteignirent le havre de paix avant qu’il ne soit trop tard.. La moitié était des nains. Trolls, Orks, T’skrangs, et Humains avaient chacun un peu plus d’une vingtaine de représentants. Enfin, une famille de Windlings de dix individus venaient apporter la touche finale au tableau de famille. Le Kaer était bien protégé et n’eut pas à subir les affres d’une attaque d’Horreurs. 


Enfermé dans un gigantesque piton rocheux, les habitants commencèrent rapidement à envisager ce que l’avenir devrait être une fois le Fléau terminé. Pendant des dizaines d’années moultes projets furent établis, puis abandonnés au gré des mouvements de pensée qui naissaient avec chaque génération. 


Une dizaine d’années avant la fin du Fléau, une Windling du nom de Thanalia Amarantes proposa un énième projet d’avenir : Bâtir une forteresse au sommet du piton rocheux, et y établir une Fondation chargée de partir à la découverte des terres ravagées par le Fléau. La Fondation carthographierait Barsaive, rapporterait les modifications de la faune et de la flore, et aiderait les éventuels survivants à acquérir le savoir nécessaire à un nouveau départ. Les habitants furent dans leur majorité très sensibles au projet. Il faut dire que 4 siècles passés sous terre laissent le temps de développer le sens de la curiosité intellectuelle.


A la fin du fléau, le projet fut mis en chantier, et après cinq années d’efforts émaillées de rudes combats contre des Horreurs rémanentes, la forteresse était prête, et avec elle naissait la Fondation d’Amarantes. Thanalia en prit la direction et décida de consacrer ses premiers efforts à tenter de nouer contact avec d’éventuels survivants. Le royaume de Throal, mais aussi les communautés T’’skrang du Nord de la Serpent River furent les premières rencontrées.


Pendant les décennies suivantes, la Fondation gagna en renommée, jusqu’au point de devenir une référence pour tous les gouvernants de Barsaive, de Sky Point à Bartertown. En effet, la Fondation avait alors réuni quelques centaines d’ouvrages, dressé les cartes de nombreuses régions, et permit l’ouverture de nombreux kaers isolés. En échange des services de la Fondation, les gouvernants et autres groupes prirent l’habitude d’allouer une aide financière ou matérielle.


Cette manne permit à la Fondation d’établir des « Commanderies » un peu partout sur le sol de Barsaive.





La Fondation Aujourd’hui
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ujourd’hui la Fondation est toujours dirigée par Thanalia Amarantes, désormais âgée de 120 années. Elle est à la tête du conseil de la Fondation. Composé d’autant de « Commandeurs » (dont Thanalia) qu’il y a de disciplines,  le Conseil veille à la poursuite des recherches. Chaque Commandeur est un adepte, représentant chacun une discipline (à l’exception des Nethermancers). Environ 200 individus de toute race forment les rangs de la Fondation, la moitié étant des adeptes. 


La hiérarchie est la suivante (par ordre décroissant) : 





Grand Commandeur Thanalia


Commandeurs


Maîtres


Frères Voyageurs


Novices





Les Maîtres assurent le contrôle des Commanderies de la Fondation. Chaque maître peut compter sur 4 à 10 Frères Voyageurs par commanderie, avec autant de Novices. Les Frères Voyageurs sont obligatoirement des adeptes d’un cercle minimum de deux. Les novices sont soit des adeptes de cercle inférieur soit des non adeptes qui s’occupent de tâches quotidiennes. Chaque membre de la Fondation est appelé par son rang suivi de son nom. La discipline est de rigueur.





	Chaque Commanderie vit en autonomie, mais est tenue de rapporter ses découvertes à Amarantes, au moins deux fois par an. Les missions remplies par les membres de la Fondation sont soit le fait d’une décision du Conseil, soit celui d’une requête posée par un tiers auprès d’un Maître de Commanderie. Le terme mission n’est pas adéquat, on parle plutôt de Voyage. 

















Les Adeptes ou Frères Voyageurs de la Fondation
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es Frères Voyageurs reçoivent en plus de leur formation d’adepte les bénéfices suivants :


A la création les personnages gagnent 8 points à se répartir dans quatres Skills suivants. Maximum rank 3. 


Wilderness Survival Skill


Navigation Skill


Missile Weapon Skil


Riding Skill





Chaque Frère Voyageur dispose d’une arbalète de poignet : Damage step 3. Weight 0,5. Size 1. 


Range S : 1-2, M : 3-10, L : 11-20. 


De même chaque frère Voyageur a droit à la monture de son choix.
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La Forteresse d’Amarantes





	Situé à un peu moins de 2 jours de marche de la Serpent River au Nord des montagnes Throal, la forteresse d’Amarantes se dresse fièrement sur un piton isolé. Reliée à la terre par un pont de pierre de cinquante mètres de long. 


	En son sein, on trouve tout ce qui est nécessaire à la survie des 60 habitants des lieux. Le Ziggurath (pyramide carrée) est le centre de toutes les activités. On y trouve une bibliothèque, la salle du conseil, les appartements de Thanalia, des laboratoires.


La Fondation dispose d’un Riverboat, le Thanalia, ainsi que d’un Airdrakkar, stationné à Amarantes, l’Etoile Bleue.
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